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Ouderenweek 2018  -  Proefprojecten buurtgerichte zorg

De Ouderenweek 2018 loopt van 19 tot en met 25 november. Dit jaar staat de campagne 
in het teken van “ouderen als actieve schakel voor de buurt”. Met deze campagne wil de 
Vlaamse Ouderenraad enerzijds de ouderen met een engagement voor de buurt in beeld 
brengen, anderzijds wil de vzw initiatiefnemers en de ouderen door middel van een 
inspiratiegids en doe-gids aanmoedigen om zelf een rol op te nemen in de buurtwerking.

De conceptnota “Vlaams welzijns- en zorgbeleid voor ouderen. Dichtbij en integraal. Visie 
en veranderagenda” vermeldde het opstarten van een tweede editie proefprojecten “Zorg 
in de buurt”, die zich in het bijzonder richten op de ondersteuning van kleinschalige 
zorgprojecten binnen een netwerk op schaal van de buurt. Hierover stelde ik reeds een 
schriftelijke vraag (nr. 477 van 9 maart 2017).

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de vijf lopende proefprojecten “Zorg in 
de buurt”? Wat zijn de modaliteiten (looptijd, budget, timing evaluatie, …) van deze 
projecten?

2. Wordt een tweede editie proefprojecten “Zorg in de buurt” deze legislatuur nog 
opgestart en zo ja, wanneer zal een oproep gelanceerd worden en wat zijn de 
modaliteiten? Waarin verschilt deze projectoproep van de eerste editie 
proefprojecten “Zorg in de buurt”?

3. Hoe wordt de kennis opgedaan in de (1) Zorg Proeftuinen, in de (2) Proeftuinen 
Onzichtbare Zorg en in de (3) eerste editie van proefprojecten “Zorg in de buurt” 
verspreid over Vlaanderen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 50 van 8 november 2018
van GRIET COPPÉ

1. Hieronder volgt een overzicht van de stand van zaken van de vijf “pilootprojecten 
zorg in de buurt” (PPZ). Er wordt voorzien dat eind 2018 een aangepast besluit 
omzettingskalender zal worden opgesteld om de pilootprojecten de mogelijkheid te 
geven hun projecten die onder het toepassingsgebied van het Woonzorgdecreet 
vallen, in functie van gevorderde inzichten, aan te passen naar andere zorgvormen 
binnen het Woonzorgdecreet. 

PPZ 1 – vzw Sint-Anna – Sint-Truiden
 Bouwprogramma (vergunningen bij vzw Sint-Anna):

o Aanvankelijke bouwprogramma aangevuld met een psychiatrisch 
verzorgingstehuis, voorzieningen voor personen met een handicap, personen 
met een niet aangeboren hersenletsel, een kinderdagverblijf en een 
zorgwinkel.

o Voorzieningen zullen uitgebaat worden door externe partners
 Looptijd: 

o start bouw gepland februari 2020
o einde werken voorzien februari/augustus 2022

 Budget: 
o Totale kostprijs zorginfrastructuur geraamd op 25.000.000 euro, deel VIPA-

subsidies nog te bepalen. 
o Nog geen VIPA-investeringsdossier ingediend

 Stand van zaken:
o Momenteel worden mogelijkheden m.b.t. het zorgprogramma en de 

mogelijkheden tot VIPA-financiering afgetoetst met het VIPA, de functionele 
agentschappen en de externe zorgpartners die de voorzieningen zullen 
uitbaten

PPZ 2 – vzw PEKA – Dilbeek
Dit project werd stopgezet als pilootproject zorg.

PPZ 3 – vzw De Korenbloem – Kortrijk
 Looptijd: gefaseerde opening van de verschillende zorgvormen

o Nieuwbouw naast Villa Het Portiek (A): 15/12/2017
o Villa Het Portiek (A): 11/2018
o Nieuwbouw naast Landhuis (B): 05/2020 (inclusief Landhuis) 

 Budget: +/- 1.700.000 euro VIPA-subsidies voor de 2 dagverzorgingscentra en 
het lokaal dienstencentrum.  Het woonzorgcentrum en het kortverblijf krijgen 
een infrastructuurforfait

 Stand van zaken: 
o Men is volop aan het bouwen en men plant alles klaar te hebben tegen mei 

2020.

PPZ 4 – vzw CODA – Wuustwezel
 Looptijd: start gepland voorjaar 2019
 Budget: 

o +/- 1.400.000 euro VIPA-subsidies voor vzw CODA (nog nader in te vullen) 



o +/- 2.300.000 euro VIPA-subsidies voor vzw KLINA (8 Sp-palliatieve bedden 
in Hospice)

 Stand van zaken: 
o Beslissing laatste VIPA-middelen voorzien eind 2018
o Gunning werken is bezig
o Start van de werken: voorjaar 2019

PPZ 5 – vzw ASTOR – Geel
 Looptijd: 1/06/2018 – 02/2020
 Budget: 

o +/- 1.400.000 euro VIPA-subsidies voor ASTOR (2 dagverzorgingscentra en 
lokaal dienstencentrum) – VIPA-dossiers nog in te dienen

 Stand van zaken:
o ASTOR heeft de bouw gestart in juni 2018
o ASTOR zal begin 2019 VIPA-aanvraagdossiers indienen voor de 

dagverzorgingscentra en het lokaal dienstencentrum en zal hiervoor gebruik 
maken van de formule waarbij enkel subsidies worden verleend voor de 
projectfasen 2 (technieken), 3 (afwerking) en 4 (meubilering).

2. In deze legislatuur zal er geen tweede editie van proefprojecten “Zorg in de buurt” 
worden gelanceerd.

3. Momenteel is er nog geen evaluatie van de Pilootprojecten Zorg in de Buurt (PPZ) 
gebeurd, omdat er nog geen enkel pilootproject volledig gebouwd is. Verdere 
implementatie is nog niet aan de orde.  

Wel vond in september 2018 een plenaire zitting plaats met de initiatiefnemers van 
de 4 lopende PPZ, waarop o.a. kennis en ervaringen tussen de verschillende 
initiatiefnemers werden uitgewisseld. De bedoeling is om regelmatig dergelijke 
kennisuitwisseling plaats te laten vinden en de bevindingen hiervan in een nota te 
gieten.

Over de Zorgproeftuinen bestaat een website, namelijk 
http://www.zorgproeftuinen.be/, waarop de eindpublicatie terug te vinden is.

http://www.zorgproeftuinen.be/

